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ATA  DA 11ª  REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL  DA SAÚDE  REALIZADA 
NAS DEPENDÊNCIAS DO PLENARINHO DA CÂMARA DOS VEREADORES DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2009 AS 8:30 HORAS

Aos  vinte  e  cinco  dias  mês  de  novembro  de  dois  mil  e  nove,  realizou-se  nas 
dependências do Plenário José Soliani  da Câmara Municipal  de Indaiatuba, com 
início  às  oito  horas  e  trinta  minutos,  a  décima  primeira  Reunião  Ordinária  do 
Conselho  Municipal  de  Saúde,  conforme  convocação  enviada,  tendo  em  vista 
discutir a seguinte pauta:  01- ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM:  O Sr. 
Wainer  Quitzau,  presidente  do  CMS  de  Indaiatuba,  assumindo  a  mesa  dos 
trabalhos, agradeceu a presença de todos, convidou a mim, Ronaldo José Garcia, 
Secretário  Geral  a  proceder  as  anotações  necessárias  da  ata,  contando  com a 
presença  de  46  (quarenta  e  seis)  pessoas  entre  titulares,  suplentes  e  demais 
participantes  conforme  lista   de  assinaturas  anexa,  colocando  em discussão  os 
seguintes itens: 02 - LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA ANTERIOR:  Sr. Wainer 
Quitzau, presidente do CMS pergunta se todos receberam copias das atas da 10º 
reunião ordinária  e 3º reunião extraordinária e se à alguma duvida. Não havendo 
observações ou correções a serem feitas se colocou em votação as atas sendo as 
mesmas aprovadas pó unanimidade.  03 – PRESTAÇÃO DE CONTAS OUTUBRO 
DE 2009: O presidente passa a palavra ao Sr. Ronaldo José Garcia para fazer a 
leitura  de  ata  da  reunião  da  comissão  fiscal  que  analisou  o  balancete  de 
setembro/09.  Sr.  Ronaldo  fala  que foi  solicitado a  verificação de vários itens  da 
prestação de contas, foi solicitado os processos referentes às essas despesas, que 
serão entregues na próxima reunião da comissão fiscal.  Desta forma ficara para 
próxima reunião a apresentação do resultado desta analise.  04 – INDICAÇÃO DA 
COMISSÃO DE DOAÇÃO DE ORGÃOS-CIHDOTT: Sr.  Wainer  passa a  palavra 
para Maria Inês, que fala sobre a proposta de se criar uma comissão intersetorial, 
para  tratar  de  assuntos  relacionados  a  doação  de  órgãos  e  tecidos  em  nosso 
município. Existe Lei Federal que trata o assunto onde hospitais com mais de oitenta 
leitos  devem  ter  as  comissão  intra  hospitalar  e  em  nosso  município  existe  Lei 
municipal, onde hospitais com mais de 60 leitos são obrigados a manter a comissão 
de transplantes de órgãos e tecidos, esta foi criada para que o Hospital Santa Ignez 
participasse.  Em nossa região o único  local  que faz a capitação de órgãos e a 
UNICAMP, porem existe projeto para se aumentar o numero de locais. Desta forma 
acredita-se  que  a  demanda  deve  aumentar  e  os  municípios  devem  começar 
trabalhos  para  incentivar  a  doação,  fazendo  campanhas  de  conscientização  e 
cadastros  de  possíveis  doadores  justamente  este  é  o  objetivo  desta  comissão, 
facilitar as informações. Hoje no Brasil temos 60.000 pessoas na fila de espera e só 
não aumenta, pois morre muita gente afirma Maria Inês. As doações são poucas, 
como podemos notar em nosso município foram três neste ano. Destes 60.000 que 
estão  na  fila  25.000  são  de  córnea.   Sr.  Wainer  pede  a  palavra  e  fala  que 
encaminhou oficio para OAB, para que a mesma faça parte desta comissão e esta 
aguardando resposta. Sr. Didi, pede a palavra e fala que a Associação de Diabéticos 
“SEMPRE  AMIGOS”  de  Indaiatuba,  esta  trabalhando  em  parceria  com  a  ONG 

1



PREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBAPREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBA
  CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE  CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE
    SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE    SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE

__________________________________________________________________________________________________________________________

GABRIEL,  pois os diabéticos são potenciais  receptores no caso de transplantes, 
principalmente  de  rins.  Não  havendo  mais  duvidas  o  assunto  foi  colocado  em 
votação e  o mesmo foi  aprovado por  unanimidade.  05 – APRESENTAÇÃO  DO 
PROJETO  DO  CENTRO  DE  APOIO  PSICO-SOCIAL  INFANTIL  (CAPSI): Sr. 
Wainer passa a palavra para Lica e Erika, esta ultima foi nomeada a coordenadora 
do CAPSI. O CAPSI foi criado para o atendimento diário de crianças e adolescentes, 
com transtornos mentais graves e todos aqueles que por sua condição psíquica 
estão  impossibilitados  de  manter  ou  estabelecer  laços  sociais.  Aqui  inclusos 
autismo, psicoses, neuroses graves, dependência química, transtornos de conduta, 
transtornos  alimentares,  hiperatividade,  prostituição,  abuso  sexual,  violência  e 
abandono. O CAPS e a porta de entrada dos casos de urgência em saúde mental, 
nota-se que os atendimentos destinados a crianças e adolescentes tem aumentado 
muito e cada vez mais complexos exigindo atenção diferenciada. Hoje oferecemos 
projeto  terapêutico  individual,  atendimento  intensivo  –  diários,  semi  intensivo  – 
semanais  e  não  intensivos  –  quinzenais  e  mensais.  Em atividades  terapêuticas: 
tratamento  medicamentoso,  atendimento  a  grupo  de  familiares,  atendimento  a 
família,  atendimento  psicoterapico  individual  ou  grupo,  oficinas  terapêuticas, 
atividades comunitárias, visitas domiciliares, assembléias e reuniões de organização 
e atividades e suporte  social.  A equipe técnica será composta de 02 psiquiatras 
infantil, 02 terapeutas ocupacionais, 03 psicólogos, 01 enfermeiro (a), 02 técnicos 
em enfermagem, 02 técnicos administrativo, 01 artesão, 01 professor de educação 
física e 01 auxiliar de limpeza. Atualmente o CAPSI tem 02 psiquiatras infantis e 02 
terapeutas ocupacionais. A previsão de funcionamento é Dezembro de 2009, o local 
está sendo adaptado e a localização é Rua Padre Bento Pacheco, nº. 1795, Vila 
Vitória. Em relação ao atendimento será de segunda-feira a sexta-feira das 8:00hs 
as  18:00hs.  Sra.  Rosilda,  pede  a  palavra  e  questiona  como  vai  funcionar  o 
atendimento  aos  portadores  de  autismo,  pois  tem muita  preocupação,  com sua 
experiência sabe que este não tem que ter atenção especial. Érika fala que ainda 
estão estruturando os atendimentos mas com certeza será levado em consideração 
este ponto. Não havendo mais duvidas encerrou-se à apresentação. Foi colocado 
em  votação  o  mesmo  foi  aprovado  por  unanimidade.  06–INDICAÇÃO  DE 
REPRESENTANTE  DA  SECRETARIA  PARA  CONTROLAR  AGENDA  DE 
COMPROMISSOS  2010  COM  ORGÃOS  PUBLICOS: Sr.  Wainer  fala  sobre  a 
importância de se controlar o calendário de obrigações que a Secretária de Saúde 
tem  com  os  órgãos  públicos,  Ficou  definido  que  a  Sra.  Kelly  cuidara  do 
encaminhamento  de  assuntos  ao  Secretario  de  Saúde  e  o  Dr.  Erick  ficará 
responsável  pela  agenda  de  compromissos.  07–APRESENTAÇÃO  DOS 
SERVIÇOS SOCIAIS DAS ENTIDADES SUBVENCIONADAS E REAJUTES DAS 
SUBVENÇÕES SOCIAIS (2010), PARA ENCAMINHAMENTO A SMS: 1- Instituto 
Nova Vida, Sr. Wainer passa a palavra para o Sr. Ary Magnusson Junior que a dez 
anos trabalha com recuperação de dependentes químicos, iniciou suas atividades 
em Bragança Paulista e a cinco anos esta instalada em Indaiatuba, tem parceria 
com O CAPS e SABES, o tratamento vai de 6 a 9 meses faz um trabalho não so do 
vicio, mas também do caráter e a sua convivência em sociedade, tem capacidade 
para atender 25 pessoas 24 horas com acomodações para todos. Hoje faz triagem, 
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pois a procura é grande e o paciente deve querer se tratar, não segura ninguém a 
força, o índice de adesão é alto porem a permanecia e baixa. Através da subvenção 
disponibiliza 8 vagas com cada secretaria e recebe pacientes entre 13 a 55 anos, o 
mais critico são as crianças e adolescentes. Em relação aos números, de cada 100 
pessoas que aderem ao tratamento 30% termina o tratamento, isto acontece em 
outras entidades também a media geral é em torno de 25%. Rosilda pede a palavra 
e pergunta se é feito algum trabalho com a família, Ary Junior fala que a família não 
tem culpa de nada porem serve como facilitador para tratamento. Sr. Mario pergunta 
sobre o atendimento dos outros pacientes. Ary fala que hoje o Instituto atende a 
particulares e o valor varia de R$100,00 a R$450,00 por mês, estes valores são para 
custear a hotelaria, pois o Instituto hoje tem voluntários para auxiliar nos trabalhos 
com  o  pessoal  internado,  registrado  hoje  temos  dois  funcionários  fala  Ary 
Magnussom Junior.  Com relação  ao  pagamento  Ary  complementa  que  existe  o 
auxilio doença que é pago pelo INSS. Ary fala também antes de ter o convenio com 
a PMI, já existia 5 vagas chamadas de sociais, onde o usuário não pagava nada. Sr. 
Sergio fala da necessidade de se ter um psiquiatra tempo integral no Instituto, pois é 
muito  importante  o  preenchimento  de  relatório  para  o  INSS,  para  conseguir  o 
beneficio.  Dra.  Maria  Lucia,  fala  que  o  CAPS da  todo  o  suporte  necessário  ao 
Instituto, assim como outras especialidades da rede municipal.  Por fim Ary solicita a 
possibilidade de reajuste no valor da subvenção, que é repassado ao Instituto Nova 
Vida.  2 – Lar  São Francisco,  presentes a reunião Sr.  João Marcos Sanabria  de 
Roma – Presidente, Vanessa Moron da Silva – Psicóloga e Roseli Maria Ferreira – 
Enfermeira Coordenadora, fundada em 1995 tem como objetivo prestar auxilio às 
pessoa  carentes  portadoras  de  patologia,  em  situação  de  risco  psicossocial,  a 
associação hoje desenvolve dois trabalhos: Casa de Apoio ao Portador do Vírus HIV 
e Programa de Assistência Social – Projeto Viva e Arte. A organização não tem fins 
lucrativos  e  conta  com  subvenção  municipal,  doações,  realizações  de  eventos, 
associados  e  bazar  da  pechincha.  Atualmente  possui  10  colaboradores 
remunerados e em torno de 100 voluntários direto ou indireto. Hoje o abrigo tem 
condições de receber até 14 adultos em situação de risco psicossocial, portadores 
do vírus HIV, encaminhados pelos serviços de saúde e ou procura própria, conforme 
normas  estabelecidas  pelo  Programa  Federal  de  DST/HIV/Aids.  Também  faz  o 
trabalho de integração a sociedade e a família. Esta rompendo o contrato existente 
com a  PMI,  esta  com o  contrato  vigente  até  final  do  ano  de  2009.  3  –  APAE 
(Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Indaiatuba), Sr. Wainer passa a 
palavra para Angélica, que inicia sua apresentação fundada em 09/06/1976, sendo 
que seu ambulatório em 1998, situada na Rua Alameda das Crianças, nº 100, Vila 
Vitória.  No ambulatório da APAE, são atendidos pela equipe multidisciplinar, 480 
pacientes. A equipe é formada por 03 fisioteraupetas, 03 terapeutas ocupacionais, 
03  psicólogos,  03  fonoaudiólogas,  01  psicopedagoga,  01  assistente  social,  01 
neurologista, 02 secretárias, 01 psiquiatra, 01 dentista, 01 motorista, 01 servente e 
01 auxiliar de limpeza. São prestados serviços a clientela SUS, mantém convênio 
com  a  secretaria  da  saúde  firmado  em  março/2005.  Mantém  atendimento 
terapêutico  individual  e  grupo.  Hoje  a  recebe  produção  SUS  e  subvenção  a 
produção de 2009 deve girar em torno de R$691.320,00 (seiscentos e noventa e um 
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mil, trezentos e vinte reais) e de subvenção no valor de R$216.000,00 (duzentos e 
dezesseis  mil  reais),  para 2010 os gastos estão com previsão de R$929.863,12 
(novecentos e vinte e nove mil oitocentos e sessenta e três reais e doze centavos). 
Desta forma esta solicitando para a Secretaria Municipal da Saúde um reajuste no 
valor  da  Subvenção  Social  de  R$19.880,00  (dezenove  mil,  oitocentos  e  oitenta 
reais), mês. Complementa que em sua previsão de gastos esta prevista a compra de 
um veículo  para  transporte  de  cadeirantes  no  valor  de  R$100.000,000  (cem mil 
reais). 4 – CIRVA – Centro de Integração, Reabilitação e Vivência do Autista, Sr. 
Wainer  passa a  palavra  para  Sra.  Rosilda  que inicia  sua apresentação,  entrega 
oficio para leitura, onde o explica que durante quatro anos os assistidos carentes, 
que  receberam  atendimento  ambulatorial  na  entidade,  foram  transportados  por 
veículos da Secretaria Municipal da Saúde, no entanto no na de 2009, suspenderam 
este beneficio aos mesmos, desta forma vários pacientes tiveram seus atendimentos 
prejudicados.  Tendo em vista  que  o  CIRVA não  tem recursos  necessários  para 
custear o salário e encargos sociais do motorista que no ano ficara em torno de 
R$13.904,54 (treze mil, novecentos e quatro reais e cinqüenta e quatro centavos) e 
o gasto com combustível, este ficara em torno de 02 tanques por semana. Hoje o 
CIRVA,  desenvolve  programas  de  atendimento  focado  nas  necessidades  das 
famílias,  programas  específicos  para  as  pessoas autistas,  aplicando  técnicas  de 
habilitação, reabilitação e educação individualizada, com enfoque na socialização. O 
Autismo é uma condição neuropsiquiátrica,  em que há comprometimento  em 03 
áreas  básicas  comportamento,  interação  social  e  comunicação.  Manifesta-se  na 
infância  de  diferentes  formas  variando  do  mais  severo  ao  mais  leve 
comprometimento..Os  atendimentos  são  divididos  em  serviço  social,  psicologia, 
terapia  ocupacional,  fonaudiologia,  fisioterapia,  pedagogia,  musicoterapia,  dança 
terapia e reflexologia. Também consegue ajuda em seu custeio através de pizza 
mensal,  bazar  permanente,  participação  em  festas  e  feiras.  08–ASSUNTOS 
GERAIS: Sr. Wainer passa a palavra para Dr. Erick que em nome da Secretaria 
Municipal  da  Saúde  passa  para  os  conselheiros  e  presentes  que  na  data  de 
24/11/09, foi realizado reunião no Bairro Jardim Aldrovandi, para dar continuidade no 
projeto de construção do PSF do bairro. Fala também sobre a construção da Central 
de  Ambulâncias  que  deve  começar  em  março  de  2010,  será  construída  pela 
SEMOP,  a  mesma  deveria  iniciar  este  mês,  mas  por  motivos,  de  prioridades 
transferiu  para março/10.  Convida para que todos os conselheiros participem de 
reunião  a  ser  marcada  para  validar  os  trabalhos  que  foram  desenvolvidos  nas 
oficinas,  para  que  entre  em  pauta  na  próxima  reunião  do  conselho  em  16  de 
dezembro de 2009. Sr. Crisante, traz problema de atendimento no HAOC e na rede 
municipal envolvendo encaminhamento para UNICAMP e atendimentos particulares, 
como o assunto é muito complexo, foi solicitado que este coloque por escrito para 
que se possam tomar as providencias necessária. Sr. Ronaldo pede a palavra e faz 
a leitura do relatório do dia mundial do diabetes/2009, o evento aconteceu entre os 
dias 01 a 15 de Novembro de 2009 em duas partes, na primeira parte, estiveram 
presentes 620 pessoas e na segunda parte foram realizados testes de glicemia em 
323 pessoas, pressão arterial 272 pessoas, IMC 188 pessoas e avaliação dos pés 
53  pessoas.  Sr.  Ronaldo também faz a leitura  do convite  que o Sr.  Prefeito  de 
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Indaiatuba, Reinaldo Nogueira Lopes Cruz, enviou ao Conselho Municipal da Saúde, 
para prestigiar o Lançamento da Vigilância Ambiental, com a palestra “Destinação 
de Lixo Urbano” que será realizada no dia 07/12/2009 (segunda-feira), das 9h às 
11h, no Auditório do Paço Municipal. Sr. Wainer Quitzau solicita aos presentes se 
havia  mais  algum  assunto  a  ser  tratado,  ninguém  se  manifestando,  declara 
encerrada a 11ª reunião do Conselho Municipal de Saúde do ano de 2009. E para 
constar, eu, Ronaldo José Garcia, secretário geral, redigi a ata, que será assinada, 
devendo ser  encaminhada aos segmentos e  aos membros para apresentação e 
aprovação. 

Indaiatuba, 25 de Novembro de 2009.
  

___________________________                          _________________________
       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA
             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL
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LISTA DE PRESENÇA DA 11ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA NO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2009   .  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI X
Dr. José Roberto Destefenni   SESAU X
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho X
Ronaldo José Garcia HAOC X
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU X
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz  (1) SESAU X
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos X
Maria Angélica Wolf Scachetti  APAE X
Renata Stocco Pranstete SESAU X
Antonio Sergio Giordano     A.P.M. X
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. X
Charlton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. X
José Maria Cruz Lima   SAMFLI X
Hugo Nelson Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Sebastião Maximo da Silva Ass. A. B. O . Camargo X
Nadia Cristina Cobianchi Paróquia Santa Rita X

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
do Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Dr. Erich Garcia    SESAU X
Maria José F. Campos Penteado SESAU X
Noeli Beck de Souza SESAU X
Odenir Sanssão Pivetta (1) SESAU X
Maria Rosilda da Silva CIRVA X
Dirce Juliano Vacilotto    Clinica Indaiá X
Dr. Francisco Ruiz           APM X
Dr. Marcelo Parpinel APCD X
André Von Ah AEAI X
Eunice Raimundo da Silva AESCI X
João Aguinaldo Paladini XII de Junho X
Maria Ap. Nogueira SAMFLI X
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Cíntia da Silva Seixeiro Renais Crônicos X
Justino Pedro de Brito Ass A. B. O . Camargo X
Benedita Portes de Almeida Paróquia Santa Rita X
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Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Edvaldo F. Apolinário Ass.Sempre Amigos
Obed Martins Souza Jd Ol. Camargo
Kelly Cristina Pzini Sec. Saúde 
Marco Antonio Barroca HAOC
Sergio B. Nitsch APM
Ary Magnusson Neto Instituto Nova Vida
Cleiton Mouzart dos Santos Hospital Santa Ignês
Elaine Vidal Coutinho Estudante
Rodrigo O. da Silva Estudante
Monique Goes Estudante
Ademir Ramires Estudante
Natalia Cardoso Estudante
Alfredo Alves dos Santos Estudante
Loraine Andrade Castro CEREST
Lucila Yumie H. K. Prado CEREST
Solange Griollo UBS Jardim do Sol
Sebastião A. Lima UBS Jardim do SOL
Fabio Alexandre Marcio Jornal Exemplo
Valdir de Carvalho ONG Gabriel
Maria Inês Carvalho ONG Gabriel
Heleni Coggiola ARC Androvandi
Shirley Real de Castro Lar São Francisco
João Marcos Lar São Francisco
Roseli Martins Ferreira Lar São Francisco
Vanessa Moron Silva Lar São Francisco
Andrezza de O.R. M. Bandeira Lar São Francisco
Idilene Aparecida Lar São Francisco
Márcia Gomes de Moraes Lar São Francisco
Edson David de Souza Lar São Francisco
Maria Izabel P.D. Oliveira Lar São Francisco
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